
 

 

 

 

Poreske vesti  
Decembar 2020/2 

Usvojene izmene i dopune Zakona o porezu na dobit pravnih 
lica 
Narodna Skupština Republike Srbije je dana 17. decembra 

2020. godine usvojila Zakon o izmenama i dopunama Zakona 

o porezu na dobit pravnih lica, koji je objavljen u Službenom 

Glasniku RS br. 153 od 21. decembra 2020. godine. 

Zakon je stupio na snagu 29. decembra 2020. godine, a sve 

izmene se primenjuju počev od utvrđivanja poreza na dobit za 

poreski period koji počinje u 2021. godini, sa izuzetkom 

izmena koje se odnose na oporezivanje prihoda od prodaje 

digitalne imovine koje će se primenjivati počev od dana 

stupanja na snagu zakona kojima se uređuje digitalna 

imovina. 

Pregled najznaćajnijih izmena i dopuna Zakona dat je u 

nastavku: 

Proširenje predmeta oporezivanja kapitalnim dobitkom -

digitalna imovina 

Počev od dana stupanja na snagu Zakona o digitalnoj imovini, 

počinje sa primenom i dopunjena odredba Zakona koja 

reguliše predmet oporezivanja kapitalnim dobitkom.  

Naime, propisano je da kapitalni dobitak obveznik ostvaruje i 

prodajom odnosno drugim prenosom uz naknadu digitalne 

imovine, izuzev u slučaju da obveznik u skladu sa zakonom 

kojim se uređuje digitalna imovina ima dozvolu za pružanje 

usluga povezanih sa digitalnom imovinom i koji je nabavlja 

isključivo radi dalje prodaje u okviru obavljanja usluga 

povezanih sa digitalnom imovinom. 

 

 

 

 

 

 

Propisan je i način utvrđivanja nabavne cene digitalne imovine 

za potrebe utvrđivanja kapitalnog dobitka, a to je: 

▪ cena koju obveznik dokumentuje kao stvarno 

plaćenu,  

▪ vrednost digitalne imovine u poslovnim knjigama 

obveznika  u skladu sa MRS/MSFI/MSFI za MSP, 

ukoliko je stečena tzv. rudarenjem digitalne imovine, 

▪ fer vrednost utvrđena u skladu sa MRS/MSFI/MSFI 

za MSP, ukoliko je stečena tzv. rudarenjem a 

promena fer vrednosti je iskazivana u celini kao 

prihod perioda u kojem je vršena. 

Pored navedenog, u cilju pospešivanja investicone klime, 

propisano je i da kapitalni dobici ostvareni prodajom digitalne 

imovine ne ulaze u poresku osnovicu ukoliko su sredstva od 

prodaje u istom poreskom periodu uložena u kapital 

rezidentnog obveznika odnosno investicionog fonda čiji je 

centar poslovnih i investiconih aktivnosti na teritoriji RS. 

Međutim, u ovom slučaju nije dozvoljeno prebijanje kapitalnih 

gubitaka sa kapitalnim dobicima. 

Proširenje predmeta oporezivanja kapitalnim dobitkom – 

investicione jedinice 

Najnovijim izmenama Zakona proširen je predmet 

oporezivanja kapitalnim dobitkom i u pogledu investicionih 

jedinica.  
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Naime, kapitalni dobitak obveznik ostvaruje i prodajom 

investicione jedinice investicionog fonda. Za razliku od do 

sada važećeg pravila, prema kojem su u sistemu oporezivanja 

bile samo investicione jedinice otkupljene od strane otvorenog 

investicionog fonda, sada su izvršena usklađivanja sa 

novodonetim propisima iz ove oblasti i poreski tretman ovih 

prihoda je izjednačen nezavisno od vrste investicionog fonda 

u kojem obveznik poseduje investicionu jedinicu. 

Utvrđivanje nabavne vrednosti nepokretnosti stečene  

pre 1.1.2004. godine za potrebe utvrđivanja kapitalnog 

dobitka 

Izmenama Zakona je preciziran način utvrđivanja nabavne 

vrednosti nepokretnosti stečene pre 1. januara 2004. godine 

za potrebe utvrđivanja kapitalnog dobitka, pa je sada i 

formalno propisano da to bude neotpisana vrednost 

nepokretnosti na dan 31.decembra 2003. godine (utvrđena u 

skladu sa tada važećim propisima o računovodstvu) umanjena 

za amortizaciju utvrđenu u skladu sa Zakonom. 

Dakle, ovde se ne radi ni o kakvoj suštinskoj izmeni Zakona, 

već je samo formalno potvrđen način obračuna koji se i do 

sada koristio u praksi. 

Utvrđivanje novozaposlenih lica za potrebe ostvarivanja 

prava na poreski podsticaj 

Precizira se i način utvrđivanja novozaposlenih lica za potrebe 

ostvarivanja prava na poreski podsticaj iz člana 50a Zakona. 

 

 

 

 

 

Naime, sada je preciznije uređeno da se novozaposlenim 

licima ne smatraju lica koja su, počev od poslednjeg dana 

poreskog perioda koji prethodi periodu ulaganja, bila 

zaposlena u posredno ili neposredno povezanom licu u smislu 

odredbi Zakona kojim se definišu povezana lica, kao i lica koja 

nisu neposredno radno angažovana kod obveznika. 

Ostale izmene koje se tiču investicionih fondova 

Zakon je dopunjen sa dve nove odredbe koje se tiču 

investicionih fondova koji nemaju svojstvo pravnog lica, u cilju 

izjednačavanja poresko pravnih rešenja ovih fondova sa 

investicionim fondovima koji imaju svojstvo pravnog lica. 

Predviđeno je da se preostala neto vrednost imovine 

investicionog fonda koji nema svojstvo pravnog lica, koja se 

nakon raspuštanja tog investicionog fonda raspodeljuje 

članovima srazmerno njihovim investicionim jedinicama, u 

novcu, odnosno nenovčanoj imovini, a koja je iznad nabavne 

cene tih investicionih jedinica, smatra kapitalnim dobitkom koji 

se uključuje u poresku osnovicu u iznosu od 50% ukupno 

ostvarenog kapitalnog dobitka. 

Pored toga, predviđeno je i da se prihod koji nerezidentno 

pravno lice ostvari po osnovu članstva u alternativnom 

investicionom fondu koji nema svojstvo pravnog lica, smatra 

dividendom, i shodno tome oporezuje uobičajeno, porezom po 

odbitku primenjujući stopu od 20%, ukoliko međunarodnim 

ugovorima o izbegavanju dvostrukog oporezivanja nije 

drugačije uređeno. 

 

Ukoliko imate dodatnih pitanja ili biste želeli da više saznate o našim 
uslugama, molimo Vas da nas kontaktirate. 

Biće nam zadovoljstvo da se upoznamo i detaljnije prezentujemo naše 
usluge i naš tim stručnjaka. 
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